Tpoyrao-6

1.TpoyrioBu Ha CIUIH Cy JEAHAKOCTPAHUYHU U MOy JapHU,H
UMajy jeaHo 3ajeqHudko Teme,rauky C.M3pauynaj yrao ABD
ako je yrao ACD = 70°.(mxomncko 2009)
Ciuka:

B C

2.V tpoyriny ABC (AB>BC) kpo3 tauke A u C KOHCTpyHCaHe Cy
npaBe Koje cy HopMmaiHe Ha cuMetpainy yria ABC.One cexy
npase BC u AB,penom, y Taukama K u M.U3pauyHnaj nyxuny
crpanune AB ako je KC =5 cm u MB = 8 cm.(omurruack 2009)(13cm)

3.Jar je Tpoyrao umje cy Ay>KUHE CTpaHHIIA LeJIH OpojeBU
( y uentumerpuma ).Konuku je HajMamu,a KOJUKU HajBehu
Moryhu oOMM OBOT TpOyTJa aKo je jeJiHa CTpaHulla JY>KUHE
2009, a npyra 2008 ? (omutuHcKo 2009)

4.Konctpyumm tpoyrao ABC axko je no3nara crpanuua a = BC
BUCcHHA ha Koja oJiroBapa Toj CTPaHUIH U MOJYIPEYHUKA [
omucane kpyxHuuiie oko Tpoyria ABC.(rpamacko 2009)

5.¥ tpoyriry ABC yrao BAC = a,yrao ABC = .Cumetpaine
yIJI0Ba 0L ¥ B CEKKY ce oA yrioM oA 124°.Oxpennutu yrao
ACB = .(mxomncko 2008)

6.Axo cy cTtpanule Tpoyria 5,7,X (y LeHTUMETpUMA),IJIefia) CIAUKY
U ozipeau Moryhe npupoiHe 6pojeBe X.3a CBaKy BPEIHOCT X
yropeau ojarosapajyhe yriose.

Ciuka:

5cm X

7cm

7.Y tpoyriny ABC ,yrao BAC = 40°,yrao ABC = 20" u AB-BC=10



Axko cumetpana yrina ACB ceue mpaBy AB y Tauku M,oapenn
nyxuny CM.(ommruacko 2008)(10cm)
8.3a yrnose tpoyrina ABC Baxu:yrao ACB =90°,yrao
ABC =2-CAB.Karera BC = 8cm.Tauka M je cpenuinre
xurnoreHy3e AB, tauka N je cpenumure karere AC u Tauka P
cpenumte ayxu AM.
Wspauynaj nyxuny uznomsbene auauje BCMNPA.
(ormmtunCcko 2008)

9.Konctpyummu Tpoyrao ABC ako je mo3znato a + ¢ = 8 cm,a = 60°
u  =45".(rpaacko 2008)

10.Y tpoyrmy ABC tauka M je cpemuiute crpanuie AB.Ako je
MN napanenno ca AC u MP napanenno ca BC,qoka3atu na je
tpoyrao AMP noaynapaun tpoyriny MBN.(1ukosncko 2007)

11.M3pauyHaru yriose jeqHakokpakux tpoyrioa ABC(AB=BC)

u BDE(BE = DE ).(mkoscko 2007)
Crnuka:

E A B

12.Ha nyxu AD nara je Tauka B,takBa 51a Cy TpOyrioBu
ABC u DEB npasoyriu,a Tpoyrao CBE jennakokpako-
npaBoyriu.J{loka3atu na cy tpoyriosu ABC u DEB
noayaapHu.(onmtuHcko 2007)

13.Y omrrpoyrnom Tpoyriy ABC tauke D u E jecy
cpeaumta ctpanuina AC u BC.Ako ce cumerpaine
yrioa ADE u BED cexy Ha cTpanunu AB,noka3aTtu na
je AB = (AC + BCy2.(rpaacko 2007)

14.Onpenuty KOIMKO MMa JeTHAKOKPAKUX TPOYIJIOBA YHje
CTpaHHIIe UMa]jy 11eJI00pojHe Ay kHHE(Y ICHTUMETPUMA)
,a 0ouM uM je jeauak 2005.(rpaacko 2007)

15. V omrrpoyrinom jenqHakokpakom tpoyrity ABC nyxunna
ocHoswuie AB Beha je ox nyxune kpaka BC.Cumerparna
yIJla Ha OCHOBUIM ¥ BUCHHA U3 UCTOT TEMEHA Ipajie yrao
on 18°.Konuku je yrao Ha OCHOBUIIU TOT TpoyTia ?
(omrruncko 2006)

16.Heka je ABCD npasyraonuk (AB>BC),a tauke E u F
cy TakBe n1a cy tpoyriaosu AED u CDF jennakoctpanu
YHU U Tauka E npunazaa yHyTpammbOCTH IPaBOyraOHNUKA
ABCD u tpoyrna CDF./loka3aru aa je tpoyrao BEF



jeanakoctpanuyas.(ommTuHcko 2006)

17.Heka je D cpenumte kpaka BC jenHakokpakor Tpoyria
ABC.U3pauynaru nyxuny ocnosuue AB Tor Tpoyria
aKo je MO3HATO J1a j€ ’BeroB 0ouM 25CM,a 11a je ooum
tpoyria ABD 3a 1cm Behu on o6uma tpoyrina ADC.
(mxosicko 2006)

18.Y omrpoyriiom tpoyriy ABC je yrao BAC = 2ABC.
Jlokasaru na BucuHa 3 TeMeHa C u cumerpana yria
BCA o6pa3yjy yrao jennak noxypasnuiu yriosa BAC
u ABC. (txosicko 2006)

19.Kpo3 nenrap O ynucane kpyxHuue y Tpoyrao ABC
noBydeHa je mpaBa mapainenna ca AB koja ceue AC y
tauku K,a BC y tauku L.Ako je nyxuna nyxu AB
jenHaka c,a ooum tpoyria KLC jemnak S,KOIUKH je
o6um tpoyria ABC ?(rpaacko 2006)
20. OnpenuTy yriioBe TPOyIia ako cy 30Up U pa3jinka
JIBa CTOJballliha YIiia jeaHaku oy + 1 = 220°,
a1 — PB1 = 16°.(tuxomncko 2005)
21.Bucune CD u AE omrpoyrinor tpoyria ABC ceky ce
y taukn H.Axo je AB = CH m3pauynaru yrao ACB.
(ommrruncko 2005)

22 Kouncrpuyucatu Tpoyrao ABC ako je garo h, = 4cm,
ta = 6cm u t, = 9cm.(rpamacko 2005)

23.Y tpoyrity ABC noByuene cy cumetpaie yriosa BAC
u ABC.Ilog kojuM yrioMm ce ceky Te JBe CUMETpalle ako
ce 3Ha 1a je yrao BAC = 2004', a yrao ABC = 86° ?
(mkomcko 2004)

24.Y tpoyriry ABC yrao B je Behu og yrma 3a 20°,a Mamu
on yriaa o 3a 20°.Cumerpana yria o ceue crpanuny BC y
tagku D.I1ITa je Behe BD wim CD ?(mxoincko 2004)

25.Y tpoyriy ABC jecre yrao CAB =45°,ABC = 60°.
Hahwu yrnose tpoyrina AOS e je O nientap ynucane
upyxuuie tpoyria ABC,a S npecek cumerpane yria
ACB u criospammer yriia Koa TeMeHna A.

(ommrrHCKO 2004)

26.Koncrpyncaru tpoyrao ABC ako je mata ctpanuma
AB = 4cm,rexwumina gyx BB; = 5cm u yrao ABC = 60°.
(rpaacko 2004)

27.Cumerpana kpaka AC jennakokpakor tpoyria ABC
(ca Bpxom C) ceue apyru kpak y Tauku D u npaBy AB
y tauku E. .Ako je yrao ACB = 30°,u3pauynaru yrioBe
tpoyriia BED. (mkoscko 2003)



28.Heka je O uenrap ynucane kpyxuuie y Tpoyrao ABC.
IIpaBa koja cagpxu Tauky O u mapasienHa je ca
crpanunom AB ceue ctpanunie CA u CB penom y
taukama K u L.Jlokazaru na je KL = AK + LB.
(mkosicko 2003)

29.I1paBa k0joj mpuIaga TSKHUIITHA YK KOja 0JIroBapa
KpaKy jeIHaKOKPaKoT TPOYTJIa ,eIu 00UM TOT Tpoyria
Ha 2 nena.Jenan je 15cm,a npyru 12cm.U3padynatu

Jy’)KUHE cTpaHuua Tpoyria.(onmruacko 2003)

30.V jennakokpakom Tpoyriay ABC(AC = BC) uuju je ooum
2003cm yrao moJ1 KOjuM ce CEeKy BUCHHE KOj€ OJroBapajy
OCHOBHIIU U Kpaky je 58°.Jloka3zaTu aa je ocHOBuUIIa Beha
ox 667cm.(ommruacko 2003)

31.V tpoyrny ABC cumetpana crpanuie AB ,Bucuna u3
TEMeHa A M CUMeTpalia YHYTpallkber yria KoJ TeMeHa B
ceky ce y jemHoj tauku.Hahu yrao ABC.(rpaacko 2003)

32.KoHcpyHcaTu TpOyrao ako je IMo3HaTo Ja je ’EeroB 00uM
10cm u yrnoBu o = 60° u B =45°.06jaCHUTH KOHCTPYKIIH

Jy.(rpancko 2003)
33.Hexka cumetpana S crpanuiie AB tpoyrna ABC ceue
crpanuiy BC y Tauku D.Ako je yrao CAB = 73°28'40",
a yrao ABC =43°33"20",xonuku je yrao CAD ?
(mkoscko 2002)
34.Crospalimu yrao jeTHaKOKpakor Tpoyria jecre:
a.) 121° 0.) 65°
OnpenuTH yHyTpallmbe yriioBe Tor Tpoyria.(Pazmorpuru
cBe moryhHoctu )(onmmrunacko 2002)

35.Y npaBoyrioM TpOYIJly yrao KOju rpajie BUCHHA M TEXHII
Ha JIy’K KOj€ OJIr0Bapajy XUMoTeHy3u je mepe 24°. Kommku
yrao o0pasyjy cuMeTpajia MpaBor yria 1 TEXOIIHA J1yK
Koja oaroBapa xunorenysu ?(rpamacko 2002)

36.Konctpyucaru tpoyrao ABC ako je ctpanuna BC = 6cm

TeXUIIHA AyXK t, = 5¢m u Bucuna hy = 4cm.
(rpancko 2002 )

37.Ha crpanunama AB,BC u CA jemqnakocTpaHU4HOT
tpoyria ABC narte cy tauke A1,B1,C; Tako na je
AA; = BB; = CC; u ipu uemy je AA;>A;B,
BB;>B,C,CC;>C;A Jlokazatu na je Tpoyrao A;B1C;
takole jenqHakocTpanuyal.(ukosicko 2001)

38.V tpoyrimy ABC ca yriosuma ABC = 30°u yrao
ACB = 15°,u3 TemeHa A KOHCTpyHCaHa je HopMaJia Ha
crpanuity AC koja cede crpanuny BC y tauku D.
Hoxka3atu na je CD = 2AB.(onmruncko 2001)

39.lat je omrrpoyrau Tpoyrao ABC.U3 Temena A
KoHcTpyucane cy ayxu AD u AE tako na je AD



nopmanao Ha AC,AD = AC,AE nopmanuo va AB u
AE = AB,iipu uemy cy tauke D u E ,xao u Tauke B u D
ca pasnux ctpana mnpase AC.Jlokazatu na je BD = CE.
(rpaacko 2001)

40.Tpoyrnosu ABC u A;1B;C; cy nonynapau.Ha crpanu
nama AB u A1B; penom cy nuzabpane Tauke M u M;
takBe 1a je yrao BCM = B1;C;M;.lokazaru na je
AM = A3M;.(muxoscko 2000)

41.Ha npaBoj AB,onpehenom xunorenysom tpoyria ABC
nare cy Tauke D u E.Axo Tauke D u E npunanajy crpanu
1 AB 1 axo je AD = AC,a BE = BC,u3pauyHaru yrao
DCE.(mxoincko 2000)

42.Y npaBoriioM Tpoyriy jeaH of yriioBa jenHak je 40°.
Jlokaszatu ja cuMeTpaia MmpaBor yria MoJIOBH yTrao KOju
0o0pa3yjy BUCHHA U TeXKUIIIHA Iy’ W3 TEMEHa IIPaBOT
yria.(ukoscko 2000)

43.Yuyrpammu yrinosu Tpoyria ABC oxnoce ce kao 9:16:20

Onpenutu yrao usmel)y cumerpane yria u BUCUHE U3
TeMeHa HajBeher yrna tpoyria.(ommtuHcko 2000)

44 Koucrpywucaru tpoyrao ABC,ako cy nate tauke Ay,

B1 u C',ipu uemy je A; cpeaumre ctpanune BC,B;
cpenutire ctpanuie AC,a C' moHOXje BUCHHE U3 TEMEHA
C.(rpaacko 2000)



